

ОРГАН

Кузедеевского  
РК ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# По сталинскому пути

№ 78 (1019)

СУББОТА

24

ОКТЯБРЯ

1942 года

Цена 10 коп.

## ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕ ТАНКОВ, САМОЛЕТОВ!

### \* \* \* \* \*

### Создадим мощную танковую колонну „Осоавиахимовец“!

Исключительно большая роль в современной войне принадлежит танку — этой боевой машине. Под ударами мощных советских танковых колонн неоднажды были обращены в позорное паническое бегство, уничтожались и уничтожаются кровавые немецко-фашистские полчища.

Больше танков, больше боевых машин для вооружения геройской Красной Армии на окончательный разгром гитлеровской грабь-армии! — таков один из лозунгов нашего вождя товарища Сталина, таков один из лозунгов всего советского народа. Идея под этим лозунгом, трудящиеся Нижне-Кинерковского сельсовета внесли 5.000 рублей наличными на постройку танковой колонны „Осоавиахимовец“. Сбор продолжается.

Замечательный пример! Он должен стать достоянием всех рабочих, служащих и колхозников нашего района, всех советских патриотов. Каждый трудящийся, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, должен показать образцы активного участия в сборе средств на

строительство танковой колонны „Осоавиахимовец“. Руководители первичных осоавиахимовских, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций обязаны возглавить это важное оборонное мероприятие.

Однако в Учульском сельсовете роководители до сих пор не организовали сбора средств на постройку танковой колонны „Осоавиахимовец“. Такое же положение имеет место в Рябиновском, Тайлепском сельсоветах и в ряде других.

Это отставание объясняется тем, что некоторые руководители еще недостаточно прониклись чувством долга родине и недооценивают значения данного мероприятия.

Необходимо покончить с такой недооценкой и по боевому организовать мобилизацию средств на нужды фронта.

Ни одного не участвующего в строительстве танковой колонны! Активным участием мобилизуем больше средств и создадим мощную танковую колонну „Осоавиахимовец“, тем самым ускорим окончательный разгром немецко-фашистской мрачности.

### — Внесли 1.200 рублей

Организованно провели сбор средств на постройку танковой колонны „Осоавиахимовец“ рабочие и служащие промартели «1 Мая». Коллектив всего дал 1 тыс.

200 рублей. Первый из подписавшихся — тов. Анисимов, председатель правления.

СТЕПАНОВ.

### \* \* \* \* \*

### Сила личного примера руководителя

Председатель первичной организации Осоавиахимиков Свиридов (Нижне-Кинерковское сельпо) первым по возглавляемой им организации внес средства в фонд строительства танковой колонны «Осоавиахимовец». Его вклад — 55 рублей. Затем разделил всем членам ОСО высокое значение про-

водимого мероприятия и обратился к ним с призывом последовать его примеру.

Сила личного примера не замедлила сказаться. Все осоавиахимовцы — их здесь насчитывается 7 — приняли активное участие: всего от них поступило на строительство танков 375 рублей.

С. БУБЛИКОВ.

### Вклады учащихся

Наступает XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, со всем нашим народом представившей нашей молодежи право на образование и все другие права на счастливую жизнь. Гитлеровские люди хотят лишить всех нас октябрьских завоеваний. Красная Армия не допустит этого, разобьет

врага в пух и прах. Долг советской молодежи — вместе с всем нашим народом помочь фронту в разгроме фашистских полчищ. Исполняя этот долг перед родиной, учащиеся Николаевской школы, где учителем Лютц, сдали в фонд строительства танков 494 рубля.

С.

### Ни одного неучастника

500 рублей на постройку танковой колонны поступило от колхозников сельхозартели «Майское утро». Нет ни одного человека, который бы не принял участия в этом оборонном мероприятии. ВЛ. ТОПОЛЕВСКИЙ.

### В фонд строительства авиаэскадрильи „Новосибирский комсомолец“

С большим воодушевлением встретили призыв о сборе средств на постройку второй авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» учащиеся Второй Бенжеренской неполной средней школы. За один день учащиеся собрали 1020 рублей.

Наиболее активное участие в сборе средств приняли учащиеся: Дмоховский Витя из 5 класса — внес 30 руб., Сафонов Саша, Соловьев Зина, Яблонский Лена, Исаков Витя — внесли по 20 рублей. Фомина Зина, Хлебников Ваня, Рыжков Ваня, Щеглова М., Маслова Нина, Горянин Ваня, Зуйченко Тамара, Сафонова Тома и другие внесли по 15 рублей. Подволодский Гоша, Терентьев Гутя, Юдакова Шура, Серова Галя, Секачев Шура и другие внесли по 10 рублей и больше.

Учащиеся Второй Бенжеренской НСШ призывают всех учащихся района последовать их примеру.

КОТОВ. И. И., зам. секретаря первичной комсомольской организации.

## Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвастовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы всipyрскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патролы». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают прекратить в «восточных рабах». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет

в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни един немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые лапы трептали нашу землю. — Убей немца! — требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив народной воине помертвые от голода ица, шепнут отправленные на каторжную работу в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстят весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

Н. ПЕТРОВ.

## ОТКЛИКИ НА ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия, совершаемые ими в оккупированных странах

### Заявление Уэллеса

ВАШИНГТОН, 17 октября. (ТАСС).

Комментируя заявление советского правительства о наказании гитлеровских преступников, заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил на пресс-конференции, что он считает необходимым выразить удовлетворение по поводу того, что Соединенные Штаты и Советский Союз всецело сходятся

в отношении принципа, предусматривающего предание суду лиц, ответственных за страшные зверства. Уэллес указал также, что процедура организации подобного рода судебных процессов требует рассмотрения и что, вероятно, все заинтересованные страны пожелают в ближайшем будущем принять участие в консультации по этому вопросу.

### Немецкие офицеры дезертируют

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС).

Как сообщает газета «Дейли эспресс», за последние несколько недель свыше 300 немцев из оккупированной Франции перешли через Юриские горы и сдались швейцарским властям. Все они дезертировали с целью избежать посылки на

советско-германский фронт. Они разоружены и интернированы.

Среди дезертиrov много офицеров. Одна группа, прибывшая в Лелонкль вблизи Невшательского озера, состояла из 37 германских офицеров иunter-офицеров.

### Положение в Индии

ДЕЛИ, 16 октября. (ТАСС).

Индийская печать продолжает сообщать о происходящих в Индии волнениях и арестах. В Бомбее было арестовано более 300 человек, подозреваемых в участии в волнениях, 500 женщин пытались организовать демонстрацию, но были разогнаны полицией. 19 октября состоялись демон-

страции в Пуне.

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, за последние дни в Бомбее был арестован ряд представителей деловых кругов.

За редактора

И. КОНОВАЛОВ.

Тираж 2000 экз.